

Анализ результатов мониторинга показателей по профилактике деструктивного поведения обучающихся общеобразовательных организаций по итогам 2021-2022 учебного года

В целях создания условий для предотвращения и профилактики деструктивных проявлений в поведении обучающихся проведен мониторинг показателей за последние два года.

Анализ мониторинга показателей по профилактике деструктивного поведения обучающихся показал следующие результаты:

№	Показатели	Значение по итогам 2020-2021 уч.года	Значение по итогам 2021-2022 уч.года	Причины отклонения
По профилактике деструктивного поведения обучающихся				
1	Доля ОО с высоким/низким уровнем буллинга (травли)	0	0	-
2	Доля ОО, в которых сформированы программы и планы мероприятий по противодействию деструктивным проявлениям в поведении обучающихся	100	100	-
3	Доля обучающихся, охваченных индивидуальными профилактическими мероприятиями, осуществляемыми школой в отношении подростков с проявлениями деструктивного поведения, обучающихся и семей, находящихся в социально опасном положении, в ОО с низким уровнем сформированности ценностных ориентаций	1,6	1,8	Исходя из данных ВШУ и
4	Доля ОО, в которых применяется специализированный инструментарий для выявления деструктивных проявлений в поведении обучающихся	100	100	-

Исходя из анализа данных мониторинга видно, что в общеобразовательных организациях проводится соответствующая работа по выявлению среди обучающихся лиц с деструктивными проявлениями, групп социального риска, их учету и профилактике.

В целом, в районе выстроена система межведомственного взаимодействия с правоохранительными органами, органами здравоохранения, социальной защиты, культуры, общественными организациями, которая способствует проведению эффективной работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством, муниципальными нормативно-правовыми актами, планом воспитательной работы управления образования на 2021-2022 учебный год. Анализ показывает, что работа по данному направлению носит целенаправленный, скоординированный и комплексный характер.

Вопросы профилактики правонарушений в системе образования района рассматриваются регулярно на районных семинарах-совещаниях директоров школ и их заместителей по воспитательной работе, проверяются комиссией управления образования в рамках комплексного изучения воспитательной деятельности в общеобразовательных

организациях.

Педагогическими коллективами школ проводится целенаправленная работа по профилактике правонарушений и преступлений среди обучающихся, создана система работы по данной проблеме, организована совместная работа с родителями, в том числе родительский всеобуч, совместные мероприятия школы и семьи, Советы отцов. Организовано взаимодействие педагогов со специалистами здравоохранения и правоохранительных органов. Используются активные формы работы с обучающимися (викторины, конкурсы, соревнования, экскурсии, коллективно-творческие дела), направленные на повышение правовой культуры учащихся школ, пропаганды среди них здорового образа жизни. Своевременно исполняются решения, принятые на заседаниях муниципальной комиссии по профилактике правонарушений в части, касающейся вопросов образования и воспитания детей.

Профилактическая работа управления образования обеспечивается программно-целевым подходом через реализацию «Комплексной программы Буинского муниципального района по профилактике правонарушений». В рамках реализации данной программы выделяются финансовые средства для проведения ежегодных районных соревнований, конкурсов среди отрядов профилактики, пятидневных учебных сборов по основам военной службы с юношами 10 классов, оформления уголков, приобретения обмундирования кадетам и юнармейцам, для организации летнего отдыха.

В целях реализации комплексной программы профилактики правонарушений в Буинском районе ежегодно в каждой школе составляется совместный план профилактической работы с ОМВД России по Буинскому району, КДН, ЦРБ, ЦЗН, ЦСОН «Гармония», утверждается совместный план Управления образования с ОМВД России по Буинскому району, Социальной защитой, план мероприятий по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Также и при прокуратуре Буинского района создана рабочая группа по предупреждению правонарушений несовершеннолетних.

На каждого ученика, состоящего на внутришкольном учете, а их по состоянию на начало учебного года было 75, в конце учебного года стало 85 человек, в истекшем году было 94 чел, заведена карта индивидуального профилактического сопровождения, в которой прописан план работы системы профилактики и наставников. Оформляются характеристики на обучающегося, дополнительные сведения, отслеживается посещение занятий, успеваемость и поведение учащегося, ведется профилактическая работа по устранению причин и условий, способствующих девиантному поведению ученика.

Соответствующая работа проводится и с обучающимися и их семьями, состоящими на межведомственном учете. По итогам учебного года таких семей 25 и в них 30 несовершеннолетних детей, в том числе 22 – школьного возраста. Особое внимание в течение года уделяется организации отдыха и занятости детей, в частности, состоящих на профилактических учетах. Контроль проводится и со стороны общеобразовательного учреждения и комиссии по делам несовершеннолетних.

В целях охраны правопорядка, пресечения негативных явлений, проведения профилактических мероприятий с несовершеннолетними во всех общеобразовательных учреждениях созданы отряды профилактики правонарушений, всего 32 отряда и 260 обучающихся в них. В целях популяризации и развития правоохранительных движений среди школьников, укрепления основ правового воспитания и самосознания, выявления лучших отрядов профилактики в соответствии с приказом управления образования ежегодно проводится муниципальный этап Республиканского конкурса среди отрядов профилактики правонарушений. В 2021 году в конкурсе приняли участие 8 ОПП общеобразовательных учреждений района, по итогам которого победителем был признан отряд ««Дневной дозор» СОШ им. Сагдеева и отряд «Знатоки» Бюргановской СОШ.

Анализ работы по профилактике правонарушений показывает, что количество несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН (ПДН), по району остается нестабильным. В начале учебного года на учете состояли 7 человек, в конце 2021-2022 учебного года

наблюдается небольшое снижение, всего 6 человек. Между тем, до 2019 годы наблюдалась положительная динамика в работе.

В проведении эффективной работы по профилактике правонарушений с несовершеннолетними большую помощь оказывают педагоги-психологи. Согласно нормативу РФ на 500 человек несовершеннолетних от 3 до 18 лет положена 1 ставка. Но, к сожалению, у нас в районе число ставок педагогов – психологов в школах не соответствует норме и составляет всего 5, ставок социальных педагогов в районе нет вообще.

В целом, психологическое сопровождение детей в образовательной деятельности осуществляется районным методическим объединением педагогов-психологов, в составе которой и работают педагоги-психологи района. Деятельность данного объединения, прежде всего, направлена на обеспечение психологического комфорта детей, профилактики вредных привычек, суицидального поведения, оказания психологической помощи обучающимся и их родителям, педагогам в трудные ситуации.

В течение 2021-2022 учебного года за помощью в ППМС обратились 321 семей, в образовательных организациях проведено всего 39 психологических десантов, где были охвачены 142 педагога, 61 родитель, 624 обучающихся. С участием педагогов- психологов проведены 28 семинаров, 34 родительского всеобуча по психологической безопасности социальной среды, профилактике буллинга, наркомании, противодействию криминальным субкультурам, результатам диагностики ЭВС, профилактике выгорания и др.

В соответствии с приказами управления образования в период с 15 сентября по 15 октября 2021 года и среди обучающихся 7-11 классов, достигших возраста 13 лет, общеобразовательных организаций Буинского муниципального района провели социально-психологическое тестирование (далее - СПТ).

По итогам анализа результатов СПТ, предоставленного МО и Н РТ, в группу риска с повышенной вероятностью вовлечения вошли 424 обучающихся, с высокой вероятностью вовлечения – 166 обучающихся.

Вместе с тем, анализ показал, что 750 анкет (48% от общего количества обучающихся, принявших участие в тестировании) по результатам тестирования отнесены к высокой вероятности недостоверности ответов.

На основании полученных итогов тестирования был издан приказ по управлению образования №877 от 22.11.2021 г., приняты соответствующие меры по устранению выявленных ошибок, недопущению высокого процента вероятности недостоверности ответов по итогам СПТ в 2022-2023 учебном году, недопущению фальсификации и искажения данных. Руководителям общеобразовательных организаций рекомендовано провести совместно с педагогами –психологами подробный анализ и обсуждение результатов СПТ на совещании при директоре; отметить недостаточный уровень проведения закрепленными лицами, ответственными за организацию и проведение СПТ в школе в 2021 году информационно-разъяснительной работы с обучающимися по качественному заполнению анкет и провести совместно с педагогами –психологами по итогам СПТ инструктажи и профилактические беседы с обучающимися «особого внимания».

Согласно приказу МО и Н РТ от 11.03.2022 № под-421/22 «О порядке проведения мониторинга психологической безопасности образовательной среды среди обучающихся общеобразовательных организаций Республики Татарстан и обучающихся профессиональных образовательных организаций в 2022 году» с 6 по 30 апреля 2022 года проведен мониторинг психологической безопасности образовательной среды среди обучающихся 6-11 классов общеобразовательных организаций Буинского муниципального района. Всего по району были зарегистрированы в системе по спискам классов 2200 обучающихся, прошли тестирование 2137 обучающихся 6-11 классов, 97,14% от общего количества обучающихся. Итоги МБОС еще не подведены.

Справку подготовила методист
МКУ «Управление образования
Буинского муниципального района»


Р.П.Ярхунова